

北京城市副中心报



2022年6月2日 星期四 农历壬寅年五月初四 今日四版



市委常委会召开会议 研究统筹疫情防控和稳定经济增长实施方案等事项 听取十二届市委巡视工作情况汇报

市委书记蔡奇主持会议

本报讯(记者 祁梦竹 高枝)昨天下午,市委常委会召开会议,研究本市统筹疫情防控和稳定经济增长实施方案等事项,听取十二届市委巡视工作情况汇报。市委书记蔡奇主持会议。

会议研究了北京市统筹疫情防控和稳定经济增长实施方案,指出,要按照党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,统筹疫情防控和经济社会发展。按照“快、严、准、实”要求抓好当前疫情防控,由社会面清零转向动态清零。只有从严从实抓好疫情防控、动态清零,才能保大局、稳大盘,这是第一位的。要推进健康北京行动,加快公共卫生应急管理体系建设,引入新基建,创造新需求新业态。注重从本市实际出发,远近结合,坚持“五子”联动融入新发展格局,谋划实施一批推动高质量发展的支持政策和重大项目,确保经济运行在合理区间。持续加力助企纾困,进一步优化营商环境,坚持走访企业和“服务包”“服

务管家”制度,帮助企业解决实际困难,引导市场预期,提振发展信心,稳住经济基本盘。打通关键堵点,促进产业链供应链安全稳定。发挥优势企业带动作用,提升平台企业规范健康发展。以“两区”建设促进外贸外资发展。推进重大项目建设,扩大重点领域投资,持续激发民间投资,提升投资项目落地效率。充分挖掘消费潜力,丰富文化旅游消费,特别是要加强对餐饮、文体等生活性服务业的帮扶。实施城市更新行动,推进老旧小区改造等民生工程。多措并举拓宽就业渠道,牢牢兜住社会民生底线。积极促进农村时令果蔬等。提升城市安全运行水平。

会议听取了十二届市委巡视工作情况汇报,指出,十二届市委巡视全面贯彻中央巡视工作方针,紧扣“两个维护”根本任务,聚焦新时代首都发展,持续深化政治巡视,高质量完成一届任期巡视全覆盖任务。要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,统筹谋划新一

届市委巡视工作。持续巩固深化政治巡视,坚定捍卫“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保党中央决策部署和市委要求落地落实。深化巡视整改和成果运用,强化整改日常监督,抓好巡视“回头看”。发挥巡视综合监督作用,强化巡视巡察上下联动,构建全覆盖的监督工作格局。加强巡视工作规范化、法治化、正规化建设,配齐配强专业力量,规范巡视权力运行。

会议听取了《关于加强巡视整改和成果运用的意见》及十二届市委巡视整改和成果运用情况汇报,指出,要坚持不懈推动自我革命,在深化整改落实、精准追责问责、推动问题解决上较真碰硬,以巡视整改成效更好服务新时代首都发展。抓好《意见》学习宣传,研究制定落实措施,把整改落实工作转化为任务清单、责任清单。在巡视整改上持续发力,巩固成果、防止反弹。把解决突出问题与提升治理效能结合起来,抓好日常监督,对尚

未完成整改的问题要定期复查,对整改不力、敷衍整改的要严肃问责。进一步健全制度机制,补齐短板、堵塞漏洞。

会议研究了《关于加强和改进新时代区政协工作的实施意见》,指出,要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,提升履职能力,更好服务新时代首都发展。加强思想政治引领,健全完善习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会制度,办好委员培训班、读书班、报告会等。着力发挥专门协商机构作用,有组织有重点地开展民主监督,提升提案工作质量。深化凝聚共识工作,广泛开展具有政协特色的团结联谊活动,画好最大同心圆。强化委员政治责任,抓好委员队伍建设。加强党的全面领导,各区委要重视和支持区政协工作。市政协加强对区政协联络指导。

会议还听取了十二届市委第十四轮巡视情况汇报,研究了其他事项。

本报讯(记者 陶涛)昨日下午,城市副中心党工委召开全体会议,研究调度固定资产投资和重点项目建设工作。副市长、城市副中心党工委书记、管委会主任隋振江主持会议。

会上,副中心管委会发改局、副中心工程办、通州区等分别就城市副中心二季度投资工作进行汇报。

会议指出,要深入学习贯彻全国稳住经济大盘电视电话会议和全市经济工作电视电话会议精神,全面贯彻新发展理念,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,确保思想认识再提高,工作状态再调整,工作节奏再加快。要在疫情阻击取得阶段性成果的同时,重启复工复产快进键,抢抓时间窗口,压茬推动副中心重点项目高质量落地实施,全力保障项目全年投资任务顺利完成。

会议强调,要尽最大能力提升固定资产投资完成进度,强化规划引领,全力保障投资任务,形成“储备一批、谋划一批、开工一批、建设一批、投产一批”的良性循环。增强信心、大干快上,狠抓一批续建项目专项调度,拓展一批投资增量项目,抓好一批项目投资统计服务。主动作为,综合施策、压实责任,稳妥有序推进征拆工作,为副中心重大项目建设及固定资产投资落地提供有力保障。加强台马地区投资调度,确保按计划完成年度投资任务。

会议强调,要加强科学统筹,进一步优化项目施工组织,打通疫情常态化防控下物流通道、施工人员转运通道等,全力以赴紧盯施工进度,不浪费一天达产时间。抓住关键问题,勇于改革突破,积极探索实践“前期工作营”等副中心创新路径,为全市提供经验,作出表率。压实责任,将行业管理和属地管理有机结合。加强宣传,挖掘亮点,营造城市副中心复工复产的良好氛围和发展势头。

城市副中心党工委、管委会领导赵磊、孟景伟、王承军参加。

城市副中心党工委召开全体会议 研究调度固定资产投资和重点项目建设工作

隋振江主持



本报记者 赵鹏 刘薇

步入2022年,城市副中心在商业、工程、交通等领域好消息不断,运河商务区累计注册企业超1.6万家,注册资本金达4000亿元,三大建筑将于今年年底全面建成,亚洲最大交通枢纽一副中心站综合交通枢纽主体结构加快施工,东六环路入地改造工程进入盾构掘进阶段……

创新活力持续喷涌,高质量发展引擎动力强劲,副中心的经济韧性日趋增强。紧抓重大工程建设,副中心已累计实施市区两级重点工程项目563项,投资超5000亿元。伴随着塔吊林立、机器轰鸣、热火朝天的建设景象,宏伟蓝图正在副中心变为生动的现实画卷。

重大投资:市区重点工程投资超5000亿

11平方公里的城市绿心已正式开园迎客;三大建筑将于今年年底全面建成,大运河畔的首都新地标将锦绣初显;作为亚洲最大的交通枢纽,副中心站综合交通枢纽主体结构正加快施工,预计2024年具备通车条件;东六环路入地改造工程进入盾构掘进阶段,为六环高线公园的建设打好基础……

通州区委副书记、区长孟景伟在城市副中心2022年投资暨重大工程专题发布会上介绍,2021年副中心持续推进一批重点工程,建成一批商业设施和网红打卡地,并在产业升级、网络安全、农业创新、智慧城市、生态改善、京津冀协同发展等领域取得一系列成果。(下转2版)



运河商务区着力打造的总部企业经济成效显著,强劲带动通州经济实现高质量发展。记者 常鸣/摄

昨日本市报告2例 社会面筛查感染者

详见2版

副刊·热点

北京公交集团正式承接“通”字头

北京公交集团正式承接“通”字头公交线路运营,标志着副中心公共交通服务迈入新阶段。

副中心各体育健身场所按50%限流开放

副中心各体育健身场所已按照50%限流开放,市民在扫码测温登记,并出示48小时内核酸检测阴性证明后方可进入场地。

副中心地铁站全部恢复运营

副中心地铁站已全部恢复运营,市民出行更加便利。

公共文化场所有序恢复开放

副中心公共文化场所已有序恢复开放,市民文化生活更加丰富。

副中心地铁站全部恢复运营

本报讯(记者 关一文)据北京地铁官方消息显示,环球度假区站昨天15时恢复运营。此前封闭的6号线北运河东站、北运河西站也实现解封,这也标志着城市副中心地铁站全部恢复运营。

“以古城为终点的列车即将进站……”昨天15时,随着列车驶入站台,地铁环球度假区站内又响起了熟悉的广播声。在经历了31天封站之后,环球度假区站终于迎来了解封的日子。

记者注意到,从城市副中心开往中心城区方向的列车上乘客并不多。由于客流量下降,地铁班次相比正常情况有所减少,1号线列车每趟间隔8分钟。现场的工作人员告诉记者,目前车站公共区域每2小时消毒一次,安检设备和扶手等重点部位每小时消毒一次。

公共文化场所有序恢复开放

本报讯(记者 张丽)据悉,目前,全区各影院在营业期间将控制50%以下的上座率,全部采取网络实名预约、无接触方式售票,严格落实扫码测温查验48小时内核酸检测阴性证明,合理安排场次。

同时,通州区博物馆、文化馆和图书馆发布公告,从6月2日起有序恢复开放,三馆恢复开放后执行50%限流措施,广大市民可提前通过“通州区博物馆”“通州区图书馆”微信公众号以及“通州区文化馆官方网站”或预约电话进行实名预约。

八家恢复营业电影院	地址
1. 华联影城	通州大街3号3层
2. 米瑞酷影城	运河西大街132号
3. 华夏天合	台湖镇定海园二里15号楼新城商厦四层4004号
4. 新影联	宋庄镇六合桥西甲号欢乐宋城国际影城
5. 耀莱影城	临河里华业玫瑰商业京妮儿童三层
6. 博纳天时代	杨庄北里天时代
7. 博纳华远	梨园镇砖厂南里(华远铭悦好天地)15号楼301
8. 万达影城	新华西街58号万达广场1号楼5层

制表/王晴

副中心各体育健身场所按50%限流开放

本报讯(记者 田兆玉)昨日上午,区体育局工作人员来到健龙森体育健身俱乐部,对这里的复工情况进行了详细检查。记者在现场看到,市民在扫码测温登记,并出示48小时内核酸检测阴性证明后方可进入场地。在健身房内,健身人员均科学佩戴口罩,在保持安全距离的情况下进行锻炼。

“我们昨天开始就按照体育局的要求进行自查,对所有场馆进行了全面消杀,为今天开业做好了准备。”健龙森体育健身俱乐部负责人王爱军介绍。区体育局办公室副主任魏强表示,区内各室内体育场馆严格按照50%限流措施对外开放,在开放过程中严格遵守扫码测温登记,尤其是要重点查验48小时核酸检测阴性证明。

